



# 2.63万淄博考生明日高考 采用人脸识别 允许带水入场

## 2020年高考考场新变化

- ### 1 非国家教育考试标准化考点视频监控系统不得使用

目前,山东已全面完成了全省高考标准化考点的升级改造工作。今年高考考试管理方面,规定考试期间非国家教育考试标准化考点的视频监控系统不得使用;进一步明确“返回试卷整理场所须再次接受违禁物品检查”。
- ### 2 调整考试入场离场时间规定

所有考试科目统一为“所有考试科目开考15分钟后不得进入考点,考生不得提前交卷离场”。
- ### 3 考生采用人脸识别技术确认

今年所有考点封闭区入口和考场入口将实行两次安检制度,报名已经采用人脸识别,不再要求考生在签到表按手印。
- ### 4 允许考生带水入场

在关怀服务方面,考虑到天气炎热,修改考试规则允许考生带水,统一规定“考生不得将水杯、水瓶放在桌子上,携带水杯、水瓶应统一放置在考场前方或考场门口或座位底下”。

## 多措施维护高考公平

### 考试环节

一是严格考生报名信息核查,在报名后实现了身份证号、姓名、照片信息与公安部人口数据库接口的实时比对认证,保障考生报名的真实性。二是实现考生入场身份认证,建设了先进智能的身份认证云平台,实现了全省统一考生入场身份认证系统,对入场考生实行人脸比对核验。

### 录取环节

一是建立多种认证方式保障考生志愿信息安全。志愿填报系统实现双因子认证,考生登录和志愿提交需要输入个人登录密码和本人的手机验证码,保证志愿填报的真实性。二是及时公开录取信息。通过官方网站及时公布高考各批次院校投档情况,包括投档院校、投档单位、投档最低分等信息,让考生及时了解院校投档情况,保证录取相关信息的及时公开。三是建立公开便捷的高考录取查询方式。各批次录取结束后,通过手机短信推送、网站查询方式公布录取结果,考生可以通过两种方式核验录取信息的一致性,保证考生录取结果的准确、真实。

## 高考志愿如何填 晨报公益讲座来解惑

高考马上开考,志愿填报也已经提上日程。鲁中晨报将在高考结束后举办2020年高考志愿填报公益讲座,邀请志愿填报专家、原淄博市招办副主任牛莹为你解答报考志愿方面的困惑。需要参加活动的家长请先扫码进群,有任何疑问可以在群里提问,专家将为你解答。7月7日上午9点以后,进群的家长可以到鲁中晨报读者接待室或者金晶大道12号(张店区人民医院对面)淄博康

明爱尔眼科医院屈光近视手术科领票。领票仅限500张,先到先得,领完即止。

淄博康明爱尔眼科医院将携手眼科专家为你现场讲解关于眼健康相关专业知识,为家长解答相关专业的视力要求以及近视手术是如何进行的等相关知识,感兴趣的家长可以现场提问也可以提前进群咨询相关信息,早做准备,别让视力耽误孩子的未来,详情咨询0533-2168866或扫码进群进行交流。

扫描二维码,添加“鲁中晨报线下高考公益讲座”群



扫描二维码,进群与专家面对面交流

7日-10日气温适宜

## 高考期间多云天气为主

记者 孙渤海

通讯员 张萌萌 报道

晨报淄博7月5日讯 6日,二十四节气的小暑就要来了,天气即将开启炎热模式。不过从预报来看,淄博的热天会延迟到货。今天,淄博市气象部门发布了高考天气预报,高考期间以多云天气为主,气温适宜。

过去一天北方地区出现分散性强降雨,中央气象台预计,5日-6日,华北、东北、黄淮北部等地仍多阵雨或雷阵雨,局地大雨或暴雨,并伴有雷暴大风或冰雹等强对流天气,公众需注意防范强对流天气对交通出行的不利影响。今天,淄博市气象台及多个区县气象局都发布了雷

电预警。

7月6日,二十四节气的第11个节气小暑到来。此时天气开始炎热,却没有达到极致。从未来几天预报来看,淄博的热天还得再等几天。

今天下午4点,淄博市气象台发布高考天气预报。预计高考期间(7日到10日),淄博市以多云天气为主,后期有小雨,7日局部有雷雨或阵雨,10日有小雨,高考期间气温适宜,风力较小。具体预报如下:7日,多云局部有雷阵雨,南风转东北风2到3级,22~33℃;8日,多云,东北风2~3级,21~32℃;9日,多云转阴,南风2~3级,21~32℃;10日,阴有小雨,东南风3~4级,23~31℃。

高考在即 本报温情呼吁——

## 让路高考 绿色出行 给爱车放个假

中国移动 5G+ 爱淄博·助力创城 爱心送考  
买5G手机,选移动,享千元红包,视频会员,千兆宽带

记者 张欣 伊巍 报道

晨报淄博7月5日讯 7月7日至7月10日,高考学子将步入考场,家长们也已提前为考生打点好一切。如今,很多家长最担心的是高考当天堵车问题,这也是参加爱心送考的司机最担心的问题。记者在此呼吁市民,高考期间给你的爱车放个假,尽量选择绿色出行。

选择绿色出行。

“我们家离得远,就怕孩子迟到,但走得太早又怕孩子休息不好!”7月5日,王先生和妻子特意驾车从家到孩子的考点,测算了一下时间。但王先生还是担心高考当天恰好是工作日,而且时间基本和上班早高峰重合,一旦堵在路上耽误了孩子考试,

后果不堪设想。“如果因为迟到几分钟无法进考场,孩子的一生可能都会受影响。”采访中,不少家长都有这样的担心。赶到考场时晚点,被拒之门外的考生几乎每年都有。为了能让考生们按时抵达考点,很多参与爱心送考的车主都在高考前亲身体验了一下考点周围的交通。不少有经验的送考司机表示,送考路上,要尽量提前了解交通管控信息,实时监听,及时处理变道,以免耽误时间。此外,考点附近几乎是最拥堵的路段,送考的私家车在考场门口停放的时间要尽

量短一些,快上快下,把考场前的空间留出来给后面送考的车辆使用。

此时的考生比任何时候都紧张,也比任何时候都更接近梦想。本报在此呼吁市民让路高考,绿色出行,让我们一起为梦想让路!在7月7日至7月10日高考期间,希望你能给爱车放个假,尽量选择步行、骑共享单车或公共交通等绿色方式出行。当莘莘学子为未来挥洒汗水之际,让我们默默让出条畅通的爱心之路,以实际行动助力高考。此外,如果你在路面上看到贴有爱

心车贴的车辆,请给他们让路。因为车上的考生们此时要经历他们人生最重要的一次考试。你的一个小举动,对他或许就是莫大的帮助。希望爱心市民也为广大考生营造一个安静温馨的备考、迎考环境,让考生们安全出行,顺利应考。

此外,报名参加爱心送考的车辆请到鲁中晨报一楼读者接待室领取送考车贴。车贴领取时间:每天9:00-11:00,14:30-17:00。为了便于考生能看到爱心送考车辆,车贴统一贴于副驾驶上方的挡风玻璃上。